

# 7วันอันตราย4วัน152ศพ

## อุบัติเหตุ1,465ครั้ง ขอนแก่นแซงลิ่วที่1

7 วันอันตรายสงกรานต์  
4 วัน ตายสะสม 152 ศพ บาด  
เจ็บ 1,494 ราย ขอนแก่น  
แชมป์ตาย ♦ อ่านต่อหน้า 12

152 ศพ □ ต่อจากหน้า 1

สูงสุด 6 ศพ ส่วน “เมืองคอน” เกิดอุบัติเหตุมากที่สุด 65 ครั้ง ด้านกระทรวงคมนาคมสรุปเดินทางสงกรานต์ 5 วันกว่า 7 ล้านคัน ค่ากว่าประมาณการเพราะพิษโควิด แต่ยังสูงกว่าสงกรานต์ 63 กรณีไฟไหม้รถทัวร์ตาย 5 ศพ ที่ขอนแก่น ล่าสุดรู้ชื่อที่อยู่คนตายทั้งหมดแล้ว สลดมีแม่ลูกวัย 6 ขวบที่เสียชีวิตในวันเกิดพอดี ระบุได้รับคำสั่นโหมทศแทนศพละ 1.1 ล้าน “บักดู๋” อวยพรเนื่องในวันผู้สูงอายุแห่งชาติ-

วันครบครัน 64 ขอมีพลังกายใจเข้มแข็ง-เอื้ออาทรกัน ที่กาฬสินธุ์นักท่องเที่ยวแห่ซื้ออาหารปายอดฮิตทั้งไข่มดแดง-อึ่งอ่าง ขณะที่ “บางแสน” คนแห่เที่ยวแน่นหาด รถติดยาวเหยียด  
เมื่อเวลา 10.30 น. วันที่ 14 เม.ย. นายอรรถมิษฐ์ สัมพันธ์รัตน์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ในฐานะประธานคณะกรรมการเฉพาะกิจศูนย์อำนวยความสะดวกและลดอุบัติเหตุทางถนนตลอดทั้งปี เปิดเผยว่า ศูนย์อำนวยความสะดวกและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ พ.ศ. 2564 โดยกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยและความร่วมมือของหน่วยงานภาคีเครือข่ายได้รวบรวมสถิติอุบัติเหตุทางถนนประจำวัน 13 เม.ย. 2564 ซึ่งเป็นวันที่สี่ของการรณรงค์ “สงกรานต์สุขใจ ขับขี่ปลอดภัย ห่างไกลโควิด” เกิดอุบัติเหตุ 376 ครั้ง ผู้เสียชีวิต 29 ราย ผู้บาดเจ็บ

เจ็บ 392 คน โดยจังหวัดที่เกิดอุบัติเหตุสูงสุด ได้แก่ นครศรีธรรมราช (16 ครั้ง) จังหวัดที่มีผู้เสียชีวิตสูงสุด ได้แก่ กรุงเทพฯ และกาฬสินธุ์ (จังหวัดละ 3 ราย) จังหวัดที่มีผู้บาดเจ็บสูงสุด ได้แก่ นครศรีธรรมราช (17 คน)

สรุปอุบัติเหตุทางถนนสะสมในช่วง 4 วัน (10-13 เม.ย.64) เกิดอุบัติเหตุรวม 1,465 ครั้ง ผู้เสียชีวิตรวม 152 ราย ผู้บาดเจ็บ รวม 1,494 คน จังหวัดที่ไม่มีผู้เสียชีวิต (ตายเป็นศูนย์) มี 20 จังหวัด ส่วนจังหวัดที่เกิดอุบัติเหตุสะสมสูงสุดได้แก่ นครศรีธรรมราช (65 ครั้ง) จังหวัดที่มีผู้เสียชีวิตสะสมสูงสุด ได้แก่ ขอนแก่น (8 ราย) จังหวัดที่มีผู้บาดเจ็บสะสมสูงสุด ได้แก่ นครศรีธรรมราช (69 คน)

ด้านประชาสัมพันธ์กรมทางหลวง (ทล.) แจงว่า สำนักอำนวยความปลอดภัยได้รายงานข้อมูลปริมาณจราจรเข้าออกกรุงเทพฯ ของวันที่ 13 เม.ย.64 ดังนี้ บนทางหลวงสายหลัก 10 สาย และทางหลวงพิเศษ (มอเตอร์เวย์) กรุงเทพฯ-ชลบุรี หรือ M7 รวมทั้งหมด 787,830 คัน แบ่งเป็นปริมาณจราจรขาเข้ารวม 361,136 คัน ลดลง 23.3% เมื่อเทียบกับ



▲ ญาติเศร้า...ญาติ น.ส.ปรารักษ์ทอง กาล้อม อายุ 24 ปี ด.ญ.ปวรัรัตน์ อายุ 6 ขวบ บุตรสาว (ภาพเล็ก) ให้สัมภาษณ์สื่อเตรียมไปรับศพและเชิญวิญญาณ 2 แม่ลูก หลังเกิดเหตุรถทัวร์ไฟไหม้เสียชีวิตที่ จ.ขอนแก่น

สงกรานต์ปี 62 ส่วนขาออก 426,694 คัน ลดลง 8.4%

ส่วนประชาสัมพันธ์กระทรวงคมนาคมแจ้งว่า ข้อมูลสะสมของวันที่ 10-14 เม.ย. สรุปดังนี้ ประชาชนเดินทางด้วยระบบขนส่งสาธารณะ 4,526,547 คน-เที่ยว ต่ำกว่าประมาณการ 35.86%สูงกว่าช่วงเดียวกันในช่วงเทศกาลสงกรานต์ 63 คิดเป็น 74.22% มีปริมาณการจราจรเข้า-ออกกรุงเทพฯ 7,872,234 คัน ต่ำกว่าประมาณการ 30.22% สูงกว่าช่วงเทศกาลสงกรานต์ 63 คิดเป็น 34.67% โดยส่วนใหญ่เป็นรถยนต์ส่วนบุคคล 7,406,568 คัน สำหรับการเกิดอุบัติเหตุบนโครงข่ายทางถนนที่อยู่ในความรับผิดชอบของกระทรวงฯ มีอุบัติเหตุเกิดขึ้น 856 ครั้ง เสียชีวิต 107 ราย บาดเจ็บ 837 ราย

นายเอกรัช ศรีอาระยันพงษ์ ผู้อำนวยการศูนย์ประชาสัมพันธ์ การรถไฟแห่งประเทศไทย (รฟท.) เปิดเผยว่า บรรยากาศตามสถานีรถไฟต่าง ๆ ทั่วประเทศ ยังคงมีผู้ใช้โดยสารทยอยเดินทางมาใช้บริการสภาพการโดยสารไม่หนาแน่น โดยจำนวนผู้โดยสารที่เดินทางช่วงเทศกาลสงกรานต์ เมื่อวันที่ 13 เม.ย. 64 มีทั้งสิ้น 24,516 คน แบ่งเป็น ผู้โดยสารขาออก 13,325 คน ผู้โดยสารขาเข้า 11,191 คน สำหรับเส้นทางที่มีผู้โดยสารเดินทางหนาแน่นที่สุดคือ สายใต้ 9,198 คน รองลงมาสายตะวันออกเฉียงเหนือ 7,037 คน

นายวิฑูรย์ สุนทรขจิต อธิบดีกรมคุมประพฤติ กล่าวว่า วันที่ 4 ของการควบคุมเข้มงวดในช่วงเทศกาลสงกรานต์ (13 เม.ย. 64) ศาลหลายแห่งปิดทำการ ทำให้สถิติคดีที่เข้าสู่กระบวนการคุมประพฤติมีเพียง 160 คดี เป็นคดีขับรถในขณะเมาสุรา 159 คดี คิดเป็นร้อยละ 99.38 คดีขับเสฟ 1 คดี สำหรับยอดสะสม 4 วันที่ศาลสั่งคุมประพฤติ (10-13 เม.ย. 64) มี 2,095 คดี เป็นคดีขับรถในขณะเมาสุรา 2,084 คดี คิดเป็นร้อยละ 99.47 คดีขับเสฟ 11 คดี คิดเป็นร้อยละ 0.53 ส่วนจังหวัดที่มีสถิติคดีขับรถขณะเมาสุราสะสมสูงสุด 3 อันดับ ได้แก่ จ.สมุทรปราการ 154 คดี จ.บุรีรัมย์ 144 คดี และ จ.ชัยภูมิ 140 คดี

สำหรับกรณีรถทัวร์โดยสารของบริษัท 407 พัฒนทัวร์ จำกัด สายอุดรธานี-กรุงเทพฯ เกิดเหตุเพลิงไหม้ในพื้นที่ อ.บ้านแฮด จ.ขอนแก่น จนมีผู้เสียชีวิต 5 ราย และบาดเจ็บอีก 12 ราย เหตุเกิดเมื่อวันที่ 13 เม.ย. ที่ผ่านมานั้น ความคืบหน้าในเรื่องนี้ พ.ต.อ.ถนอมศักดิ์ โสภาก ผกก.สภ.บ้านแฮด เปิดเผยว่าขณะ

## อุบัติเหตุ 7 วันอันตราย

ช่วงเทศกาลสงกรานต์ วันที่ 10-16 เมษายน 2564

	อุบัติเหตุ	1,465	ครั้ง
	เสียชีวิต	152	ราย
	บาดเจ็บ	1,494	ราย

นี้ทางคดีพนักงานสอบสวนได้สอบปากคำ นายพศดี คำคอน อายุ 48 ปี คนขับรถ ได้แจ้งข้อหาแล้วและไม่ให้ประกันตัวในชั้นพนักงานสอบสวน จึงได้ส่งตัวคนขับรถฟ้องฝากขังที่ศาลจังหวัดขอนแก่นในส่วนของการเกิดไฟไหม้รถนั้น มีหน่วยงานในพื้นที่มาร่วมตรวจสอบสภาพรถแต่ยังไม่มีการสรุปผลการตรวจเนื่องจากต้องให้ผู้เชี่ยวชาญจากกรมการขนส่งทางบกมาตรวจสอบและสรุปผลเท่านั้น

สำหรับศพผู้เสียชีวิตที่อยู่ที่นี่คือ น.ส.ศรีนทรินทร์ มีทั้งสิ้น 5 ราย ขณะนี้ทราบชื่อทั้งหมดแล้ว ประกอบด้วย 1.น.ส.สุกัญญา เกษหอม อายุ 28 ปี 2.นายสาวิรัฐ อ้อมแก้ว อายุ 21 ปี 3.น.ส.ปรารักษ์ทอง กาล้อม อายุ 23 ปี 4.ค.ญ.ปวรัตน์ กาล้อม อายุ 6 ขวบ และ 5.น.ส.หนึ่งฤดี ปิ่นแคน อายุ 23 ปี

ที่โรงพยาบาลสิรินธร ด.โนนสมบูรณ์ อ.บ้านแฮด จ.ขอนแก่น นายสมศักดิ์ จังตระกุล ผวจ.ขอนแก่น นำกระเช้าเครื่องดื่มบำรุงร่างกายจาก พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี เข้าเยี่ยมและมอบให้ผู้บาดเจ็บจากเหตุการณ์ไฟไหม้รถทัวร์โดยสารครั้งนี้ โดยมีผู้บาดเจ็บรักษาตัวอยู่โรงพยาบาลสิรินธร 3 ราย ถูกไฟไหม้ที่แขน ใบหน้า และใบหู อาการโดยรวมปลอดภัย พร้อมทั้งพูดคุยและให้กำลังใจผู้บาดเจ็บและครอบครัวยืนยันให้การช่วยเหลือทุกครอบครัวตามสิทธิเต็มที่

ขณะเดียวกันผู้สื่อข่าวลงพื้นที่ไปยังบ้านเลขที่ 13 หมู่ 6 ต.หนองโน อ.กระนวน จ.ขอนแก่น ซึ่งเป็นบ้านของ น.ส.ปรารักษ์ทอง กาล้อม อายุ 24 ปี และ ค.ญ.ปวรัตน์ กาล้อม อายุ 6 ขวบ สองแม่ลูกที่เสียชีวิตจากเหตุการณ์ดังกล่าว ซึ่งในวันเกิดเหตุวันที่ 13 เม.ย. นั้นยังเป็นวันคล้ายวันเกิดครบรอบ 6 ขวบของ ค.ญ.ปวรัตน์อีกด้วย โดยบรรยากาศที่บ้านนั้นมีญาติจาก จ.อุดรธานี ซึ่งเป็นบ้านเกิดของผู้ตาย เดินทางมารวมตัวกันเพื่อเตรียมไปขอรับศพที่โรงพยาบาลสิรินธรและจะมีการเชิญ

วิญญาณของสองแม่ลูกด้วย

นายสุทธิพล ทวีชัยการ เลขาธิการคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย (คปภ.) เปิดเผยว่า เบื้องต้นได้สั่งการให้เจ้าหน้าที่ คปภ. ในพื้นที่ลงตรวจสอบและอำนวยความสะดวกด้านประกันภัยให้กับผู้ประสบภัยและครอบครัวแล้ว โดยพบรถทัวร์คันดังกล่าวได้ทำประกันภัยภาคบังคับ (พ.ร.บ.) และภาคสมัครใจไว้กับ บมจ.วิริยะประกันภัย โดยคุ้มครองประกันภัยภาคบังคับกรณีเสียชีวิต หรือทุพพลภาพถาวรสิ้นเชิง 500,000 บาทต่อคน บาดเจ็บสูงสุดไม่เกิน 80,000 บาทต่อคน กรณีสูญเสียชีวิต 200,000-500,000 บาทต่อคน และทุพพลภาพอย่างถาวร 300,000 บาทต่อคนและได้รับค่าชดเชยกรณีเข้ารับการรักษาในสถานพยาบาล 200 บาทต่อวัน รวมไม่เกิน 20 วัน

ส่วนการทำประกันภัยภาคสมัครใจคุ้มครองความรับผิดชอบชีวิต ร่างกาย อนามัย ของบุคคลภายนอก 500,000 บาทต่อคน แต่ไม่เกิน 10 ล้านบาทต่ออุบัติเหตุแต่ละครั้งทรัพย์สินบุคคลภายนอก 1 ล้านบาท คุ้มครองอุบัติเหตุส่วนบุคคลกรณีสูญเสียชีวิต สูญเสียอวัยวะ ทุพพลภาพถาวรของผู้ขับขี่ ผู้โดยสาร 32 คน 100,000 บาทต่อคน ค่ารักษาพยาบาล 100,000 บาทต่อคนและประกันตัวผู้ขับขี่ 1 ล้านบาท

ทั้งนี้ การจ่ายค่าสินไหมผู้เสียชีวิตทั้ง 5 ราย หากพิสูจน์อัตลักษณ์ของผู้เสียชีวิตเสร็จครอบครัวผู้เสียชีวิตจะได้รับค่าสินไหมทดแทนรายละ 1.1 ล้านบาท รวม 5.5 ล้านบาท โดยบริษัทประกันภัยพร้อมจะจ่ายค่าสินไหมทดแทนโดยทันที ส่วนผู้บาดเจ็บ 29 ราย ขณะนี้นอนรักษาตัวอยู่ในโรงพยาบาลสิรินธรจังหวัดขอนแก่น 5 ราย โรงพยาบาลศูนย์ขอนแก่น 5 ราย และอีก 19 ราย เดินทางกลับบ้านแล้ว ได้ประสานกับบริษัทประกันภัยเข้าไปอำนวยความสะดวกและรับรองสิทธิการรักษาพยาบาลกับโรงพยาบาลโดยตรงโดยผู้บาดเจ็บไม่ต้อง

สำรองจ่ายเรียบร้อยแล้ว

ขณะที่ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและรมว.กลาโหม กล่าวเนื่องในโอกาส “วันผู้สูงอายุแห่งชาติ” และ “วันแห่งครอบครัว” ประจำปี 2564 ว่าวันผู้สูงอายุแห่งชาติและวันแห่งครอบครัวถือเป็นวันสำคัญที่สร้างความตระหนักรู้ให้แก่ประชาชน และสังคมได้เห็นถึงความสำคัญของผู้สูงอายุ เปรียบเสมือนศูนย์รวมจิตใจที่เชื่อมโยง ความรักและความผูกพันให้แก่คนในครอบครัว เป็นผู้บ่มเพาะภูมิปัญญาความรู้หลากหลายประการในการดำเนินชีวิต และเป็นพื้นฐานสำคัญในการพัฒนาสังคมไทยให้เป็นสังคมคุณภาพ ทั้งนี้ ขออวยพรผู้สูงอายุและคนไทยทุกครอบครัวมีความสุขความเจริญ มีพลังกายพลังใจที่เข้มแข็ง มีชีวิตที่เต็มไปด้วยความรักความอบอุ่น และความเอื้ออาทรกันในทุกโอกาส

ในส่วนบรรยากาศการท่องเที่ยวตามจังหวัดต่าง ๆ ในช่วงเทศกาลสงกรานต์ผู้สื่อข่าวรายงานว่าที่ตลาดโสภนินขาว ถนนสายสองสี อ.ขามเฒ่า-กุฉินทูล อ.ห้วยเม็ก ตลาดอาหารป่าแหล่งใหญ่ที่สุดใน จ.กาฬสินธุ์ มีประชาชนและนักท่องเที่ยวที่เดินทางกลับบ้านในช่วงวันหยุดยาวเทศกาลสงกรานต์ต่างพากันแวะเลือกซื้อของป่าและอาหารป่าเป็นจำนวนมาก โดยอาหารป่ายอดฮิตยังเป็นไข่มดแดง

อึ่งอ่าง ดอกกระเจียวป่าและผักหวาน ซึ่งปลอดภัย และจำหน่ายในราคาประหยัด บรรยากาศเต็มไปด้วยความคึกคักตลอดวัน ทั้งนี้ ทุกคน ทั้งบรรดาพ่อค้า แม่ค้า ลูกค้า นักท่องเที่ยว ต่างสวมหน้ากากอนามัยและมีการคัดกรองอุณหภูมิร่างกาย ตามมาตรการป้องกัน

โรคติดเชื้อโควิด-19 อย่างเคร่งครัด

ที่จ.ชลบุรี ผู้สื่อข่าวลงพื้นที่สำรวจชายหาดบางแสน ด.แสนสุข อ.เมืองชลบุรี พบว่ามีนักท่องเที่ยวจำนวนมากเดินทางมาเที่ยวเล่นน้ำทะเล ทานอาหารริมชายหาด และเล่นเครื่องเล่นทางทะเลกันอย่างสนุกสนาน แม้ว่าจะมีฝนโปรยปรายลงมาตลอดทั้งวันส่งผลให้การจราจรในพื้นที่บริเวณถนนสายเลียบชายหาดติดขัด เจ้าหน้าที่ตำรวจ สภ.แสนสุข ต้องออกมาจัดการจราจรให้เดินรถเพียงทางเดียว และเร่งระบายรถให้เคลื่อนตัวได้มากที่สุดเพื่อลดความแออัด

ทั้งนี้ จ.ชลบุรี ยังไม่ได้มีประกาศปิดชายหาดหรือสถานที่ท่องเที่ยวทางทะเล นักท่องเที่ยวยังสามารถเดินทางมาเที่ยวได้ตามปกติ เพียงแต่ต้องปฏิบัติตามกฎป้องกันการระบาดของโรคโควิด-19 อย่างเคร่งครัด ซึ่งนักท่องเที่ยวต่างให้ความร่วมมือเป็นอย่างดีคืออย่างไรก็ตามจะมีเจ้าหน้าที่เดินออกตรวจตลอดแนวชายหาด หากพบผู้ฝ่าฝืนกฎจะเข้าไปตักเตือนทันที.